
  
 

 

 

 

ATA DA 36ª (TRIGÉSIMA SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª (QUARTA) 
SESSÃO LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO – CEARÁ. 

Aos 09 (nove) dias do mês de dezembro, do ano de dois mil e vinte e quatro 
(2024), às dezessete (17,00) horas, no Plenário Geraldo Bastos Osterno, na Rua 
Rios s/n, realizou-se a trigésima sexta (36ª) Sessão Ordinária, da quarta (4ª) 
Sessão Legislativa, sob a presidência do Excelentíssimo Senhor Presidente 
João Batista Viana e secretariada pelo Senhor Primeiro Secretário Antônio 
Gildázio Sampaio Menezes. Chegada a hora regimental, o Excelentíssimo 
Senhor Presidente autorizou o Senhor Primeiro Secretário a fazer a chamada 
dos Senhores Vereadores. Estiveram presentes os seguintes Vereadores: João 
Batista Viana, Presidente; Socorro Osterno Neves, Vice-Presidente; Antônio 
Gildázio Sampaio Menezes, Primeiro Secretário; Francisco Robério 
Vasconcelos, Segundo Secretário; Antônio Ademar Alencar Neto; Edilson dos 
Santos Vasconcelos; Edmilson Leocádio Sampaio; Eugenilce Freitas Pontes; Iná 
Maria Macêdo Osterno; José Erasmo Ramos Soares; e, Rusemberg Gomes 
Guimarães. Constatado quórum regimental, o Excelentíssimo Senhor Presidente 
abriu a Sessão, invocando a proteção e as bênçãos de Deus sobre os trabalhos 
desta Casa Legislativa. Em seguida, passando para a deliberação pela dispensa 
da leitura das atas da Sessão Ordinária anterior e das Sessões Extraordinárias 
realizadas às 10:00h dos dias 03 e 04 de dezembro de 2024, o Excelentíssimo 
Senhor Presidente indagou dos Senhores Vereadores se tiveram acesso aos 
seus conteúdos e se dispensariam a leitura das mesmas. Após os Senhores 
Vereadores terem confirmado o acesso às atas e a anuência pela dispensa de 
suas leituras, o Excelentíssimo Senhor Presidente fez a verificação de quórum 
e, constatada a presença da maioria absoluta dos membros da Câmara, 
submeteu-as à discussão e votação do Plenário, sendo aprovadas sem 
discussão e assinadas pelo Excelentíssimo Senhor Presidente e pelo Senhor 
Primeiro Secretário. Em seguida, foi realizada a entrega das seguintes Moções: 
Moção de Aplauso n° 022/2024, à Secretaria Municipal de Desenvolvimento 
Econômico, Agricultura, Tecnologia e Meio Ambiente; Moção de Aplauso n°  
023/2024, ao Senhor Diego José Carvalho Vasconcelos, Agente de 
Desenvolvimento na Sala do Empreendedor em Marco; Moção de Aplauso n° 
024/2024, às Senhoras Antônia Suilany Teixeira Barbosa, Articuladora do 
Sebrae Regional Norte, e Raquel Lorena Gobb, Analista Técnica do Sebrae 
Regional Norte; e, Moção de Aplauso n° 025/2024, à Secretaria Municipal de 
Educação, Cultura e Desporto. Logo após, o Excelentíssimo Senhor Presidente 
concedeu a palavra aos agraciados para, se assim desejassem, manifestar seus 
agradecimentos. Usaram da palavra: Maria Edineila Silveira, Secretária 
Municipal de Educação, Cultura e Desporto: Cumprimentando a todos os 
Vereadores, na pessoa do Senhor Presidente, manifestou a gratidão de toda a 
Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto à Vereadora Iná e demais 
Vereadores pelo reconhecimento ao trabalho e conquistas ao longo da Gestão 
2021-2024. Assim, enumerou alguns avanços na educação pública de Marco ao 
longo dos sete anos em que estava à frente da pasta, reflexo ainda da 
contribuição de gestores escolares, professores e demais servidores de todas as 
escolas da rede municipal de ensino e da atuação e apoio esplêndidos do Senhor  



  
 

 

 
 
 
Prefeito Municipal, Roger Neves Aguiar. Maria Erivânia Vasconcelos, 
Formadora do 3º ao 5º ano de Língua Portuguesa junto à Secretaria 
Municipal de Educação, Cultura e Desporto: Agradecendo a Deus, pela força 
dada a todos os que compunham a Secretaria ao longo dos quatro anos da 
Gestão, que vinha fazendo um trabalho contundente na rede municipal de ensino 
para alunos e professores, o que havia contribuído para garantir à educação 
pública de Marco lugar de destaque no Estado do Ceará, prestando um serviço 
de equidade, valorizando a todos. Diego José Carvalho Vasconcelos, Agente 
de Desenvolvimento na Sala do Empreendedor em Marco, junto à 
Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico, Agricultura, 
Tecnologia e Meio Ambiente: Agradecendo em especial ao Vereador Gildazio 
Menezes a iniciativa, disse da emoção de estar recebendo o reconhecimento 
pelos serviços prestados como Agente de Desenvolvimento na Sala do 
Empreendedor de Marco, que vinha desenvolvendo ações que traziam grandes 
benefícios ao Município, como a implantação do órgão ambiental do Município, 
do PAV - Ponto de Atendimento Virtual da Receita Federal e da Câmara de 
Dirigentes Lojistas - CDL de Marco, dentre outras, que vinham fomentar o 
empreendedorismo no varejo, nos serviços e na indústria. Ressaltou o apoio e 
contribuição do Sebrae, na pessoa da Articuladora Suilany Teixeira, e de todos 
os que compunham a Secretaria, na pessoa Senhor Secretário Geraldo Bastos 
Osterno Júnior. Antônia Suilany Teixeira Barbosa, Articuladora do Sebrae 
Regional Norte: Falando da satisfação de fazer parte do Sebrae e, junto à 
Analista Técnica Raquel Gobb, ter servido ao Município de Marco por oito anos 
no fomento e auxílio ao empreendedorismo, agradeceu imensamente a Moção 
de Aplauso de iniciativa do Vereador Gildázio Menezes e aprovada por todos os 
Vereadores. Por fim, disse que o Sebrae não media esforços para fazer um 
trabalho que gerasse resultado e trouxesse impacto positivo nos municípios 
onde atuava. Na oportunidade, os Vereadores Rusemberg Guimarães, Iná 
Osterno e Eugenilce Pontes parabenizaram os homenageados, destacando 
sua valiosa contribuição para o desenvolvimento de Marco nas respectivas áreas 
de atuação. O Excelentíssimo Senhor Presidente, Vereador João Batista 
Viana, também enfatizando o trabalho profícuo dos homenageados, lembrou 
que a eficiência e visão do Senhor Prefeito Municipal contribuía 
significativamente para o sucesso alcançado pelos servidores e demais agentes 
políticos atuantes em Marco. Na sequência, o Excelentíssimo Senhor 
Presidente, verificando quórum regimental para dar prosseguimento aos 
trabalhos, iniciou o Pequeno Expediente e observando a inexistência de 
matérias a serem lidas ordenou o Senhor Primeiro Secretário a dar 
conhecimento ao Plenário de todas as correspondências. Em seguida, o Senhor 
Primeiro Secretário leu o Ofício nº 09122024/03, de 09 de dezembro de 2024, 
oriundo do Poder Executivo, solicitando a retirado do PL 027/2024, para melhor 
análise.  Sequenciando, o Excelentíssimo Senhor Presidente com base no Art. 
108, do RI, submeteu o referido Ofício à deliberação do Plenário, que foi acatado 
por unanimidade.  Prosseguindo, iniciou o Grande Expediente, convocando os 
Senhores Vereadores e Vereadoras inscritos por ordem de chegada para uso da 
palavra na tribuna, conforme determina o Art. 86, do RI: Vereador Rusemberg 
Guimarães: Em primeiro lugar, agradeceu às pessoas que lhe conduziram a ser  



  
 

 

 
 
 
um agente político de luta em prol do melhor na coisa pública e que lhe confiaram 
votos ao longo das legislaturas em que havia sido eleito, principalmente as 
menos favorecidas. Nesse sentido, lembrando que havia chegado a Marco no 
ano de 1988, época em que a população local vivia basicamente da plantação 
de milho e feijão e em que as indústrias atuais ainda não haviam sido instaladas, 
disse que havia dedicado grande parte de seu tempo em benefício da população. 
Nesse momento, citou sua contribuição em algumas conquistas como 
parlamentar, como a implantação do Plano Diretor e a apresentação de emendas 
ao Orçamento, as quais em sua maioria aprovadas. Da mesma forma, 
mencionou a belíssima administração do Prefeito Municipal Roger Neves Aguiar, 
que com o apoio da Câmara na fiscalização e apresentação de sugestões e 
aprovação de matérias tanto havia beneficiado o Município nos últimos anos. 
Finalizou sua fala dizendo esperar que os Vereadores reeleitos, assim como o 
Prefeito Municipal eleito, tivessem êxito em suas atuações e se esforçassem em 
fazer o melhor por Marco. Vereador Erasmo Soares: Em uso da palavra, falou 
um pouco sobre seu ingresso na vereança em Marco e de como havia 
representado a população ao longo de dois mandatos por meio da fiscalização 
do Poder Executivo, discussão de problemas pertinentes na comunidade e 
apresentação de proposições. Também, exaltou as atuações dos Vereadores 
que assumiram a presidência da Câmara nesse período, fazendo votos de que 
o próximo Presidente desse continuidade ao trabalho que vinha sendo realizado. 
Na sequência, agradeceu ao povo de Marco os votos que havia recebido como 
candidato a prefeito na campanha eleitoral de 2024, em que havia lutado contra 
a força política e empresarial do Estado. Em conclusão, disse almejar que 
surgissem novas lideranças na política de Marco, citando o Vereador Alencar 
Neto como uma boa opção ao cargo de Prefeito num futuro próximo. Vereadora 
Socorro Osterno: Fez um breve pronunciamento, onde lamentando a 
despedida de alguns legisladores da Casa, que com muito amor, compromisso 
e competência deram o melhor de si para o fiel desempenho de suas funções e 
progresso de nosso Município, onde, dirigindo-se em especial ao Vereador João 
Batista Viana, Presidente, destacou sua honradez, competência, compromisso 
e, sobretudo, lealdade, refletidos em um legado de trabalho e realizações. 
Também exaltou a oposição construtiva que havia sido feita pelos Vereadores 
que não compunham a base do Prefeito na Câmara, a qual disse ter sido muito 
importante para a espetacular administração de Roger Neves Aguiar. Na 
sequência, disse sentir-se honrada em integrar o grupo de Vereadores que 
formariam a nova Câmara Municipal, a partir de 1º de janeiro, dizendo esperar 
que, unidos e compromissados, dessem continuidade, na gestão do candidato 
eleito Rogério Neto, ao exuberante trabalho que a Casa Legislativa havia 
realizado na Gestão atual. Finalizou agradecendo ainda aos servidores e 
prestadores de serviços da Câmara e, declarando sua gratidão ao 
reconhecimento do povo de Marco pelo trabalho do Poder Legislativo no 
Município, desejou um Natal abençoado por Deus e um ano de 2025 de grandes 
realizações a todos. Vereadora Eugenilce Pontes: Em primeiro lugar, 
agradeceu a Deus a oportunidade de ter integrado o Poder Legislativo de Marco 
por quatro anos, assim parabenizando os Vereadores Iná Maria Macêdo Osterno 
e João Batista  Viana,  que  haviam  assumido  a  Presidência  da  Casa no então  



  
 

 

 
 
 
período. Igualmente, destacou a contribuição de sua família, amigos e 
apoiadores para que conseguisse eleger-se em 2020 e assim assumir uma 
cadeira na Câmara Municipal, o que disse ter sido um grande aprendizado para 
sua pessoa, apesar de algumas limitações e contradições que havia encontrado 
durante o exercício da vereança, o que inclusive a havia feito recusar a 
oportunidade de liderar um grupo de liderança política no pleito de 2024. Nesse 
momento, afirmou que havia feito o que estava ao seu alcance para que o 
Município melhorasse e, posteriormente, desejou a todos um feliz final Natal e 
um ano novo cheio de sabedoria para as famílias, para que não se deixassem 
mecanizar pela tecnologia. Vereadora Iná Osterno: Antes de tudo, manifestou 
a todos o sentimento de saudades que já tinha para com seus Pares em face da 
proximidade do encerramento da Legislatura, destacando os benefícios da 
atuação tanto dos Vereadores da base ao Prefeito Municipal, quanto dos de 
oposição. Dando continuidade, lamentou profundamente que os Vereadores 
Edmilson Leocádio e Robério Vasconcelos, candidatos no pleito ocorrido em 
outubro não tivessem sido reeleitos, dizendo do trabalho incansável que faziam 
junto aos Distritos de Mocambo e Panacuí e localidades próximas. Assim, 
rogando a Deus que abençoasse a cada um dos Vereadores de Marco, desejou-
lhes um Natal abençoado e um ano vindouro cheio de paz, sabedoria e sucesso. 
Vereador Alencar Neto: Pronunciou-se manifestando sua satisfação em ter 
assumido a vereança por doze anos no Município, tendo recebido quantidades 
expressivas de votos da população, momento em que classificou a atual 
legislatura como a mais participativa na história de Marco, tanto com relação aos 
Vereadores de apoio ao prefeito, quanto aos de oposição. O Vereador, em 
seguida, agradeceu imensamente ao Poder Executivo a prontidão com que 
sempre era atendido ao procurá-lo a fim de tratar de assuntos de interesse dos 
munícipes, principalmente no que tangia às necessidades de comunidades da 
Zona Rural. Em prosseguimento, disse sair do Poder Legislativo Municipal com 
o sentimento de dever cumprido e de gratidão ao povo de Marco e, em particular, 
ao Senhor Ex-Deputado e empresário Rogério Aguiar, que lhe havia incentivado 
a ingressar na política, da qual não pretendia mais se desligar. Vereador 
Edilson Vasconcelos: Em princípio, disse reconhecer a dádiva que Deus lhe 
havia concedido com o exercício do cargo de Vereador em Marco por nove anos, 
onde citou a passagem bíblica de Romanos 8, 28 (E sabemos que todas as 
coisas contribuem juntamente para o bem daqueles que amam a Deus, daqueles 
que são chamados segundo o seu propósito). Imediatamente, acrescentou que 
por vinte e quatro anos vinha dedicando-se à política, a qual continuaria a fazer 
parte da sua vida, além da dedicação à Igreja Evangélica, mesmo ao deixar a 
vereança no dia 31 de dezembro. Em seguida, disse que continuaria a lutar em 
prol da desarticulação da orientação política de esquerda, a qual classificou 
como maléfica à sociedade. Agradeceu então a todos os Secretários Municipais 
que integraram as gestões, que muito lhe auxiliaram na busca por soluções e 
informações pertinentes no meio onde mais atuava, o Distrito de Mocambo. Por 
fim, mencionou sua satisfação pela instituição do Dia do Evangélico em Marco, 
fruto de proposição de sua autoria. Assim, desejou a todos que, por ocasião do 
final de ano, Deus lhes desse sabedoria e discernimento, bem como um feliz 
Natal e um ano novo de muita paz. Vereador Robério Vasconcelos: Disse que  



  
 

 

 
 
 
se despedia da Câmara Municipal, após quatro mandatos como Vereador, nos 
quais havia atuado tanto como Vereador de situação, como de oposição, porém 
jamais se desligando de seu partido e, inclusive, tendo exercido o cargo de 
Presidente. Na ocasião, agradeceu à população os setecentos e noventa e sete 
votos que havia lhe confiado, bem como ao Ex-Deputado Estadual e empresário 
Rogério Aguiar, que muito havia lhe apoiado durante todo o percurso. Assim, 
enalteceu o belo trabalho do Senhor Prefeito Municipal, Roger Neves Aguiar, em 
dois mandatos, principalmente, pelos serviços que haviam beneficiado o Distrito 
de Panacuí e as Localidades de Varjota, Juremal e Várzea Comprida, que 
acompanhava mais de perto. Concluindo, desejou aos Vereadores reeleitos, 
Socorro Osterno, Iná Osterno e Gildázio Menezes, que tivessem seus caminhos 
e decisões iluminados por Deus, para que fizessem um bom trabalho por nosso 
Município, o que também desejou ao Prefeito eleito, Rogério Neto. 
Excelentíssimo Senhor Presidente, Vereador João Batista Viana: Fez um 
contundente discurso, onde, de início, exaltou as particularidades da atuação de 
todos os Vereadores, que juntos contribuíram de forma positiva para o sucesso 
da Gestão e consequentemente para os resultados que a população merecia e 
precisava. Em seguida, manifestou seu agradecimento aos servidores do Poder 
Legislativo de Marco, que muito haviam lhe auxiliado, e aos demais Vereadores, 
pelo companheirismo e trabalho por uma Câmara que proporcionasse o melhor 
para o Município, momento em que estendeu suas palavras à população, que 
havia acreditado em sua proposta de representá-la, tanto como oposição, 
anteriormente, como em apoio ao Prefeito Municipal. Concluindo, congratulando-
se com todos os eleitos para a próxima legislatura, pediu-lhes que fizessem um 
bom trabalho por Marco, onde disse sentir-se honrado em ter dado início à 
construção de uma nova sede para a Câmara Municipal, fazendo votos de que 
o próximo Presidente, fazendo uso tanto de recursos já empenhados, como dos 
recursos de que disponibilizaria no próximo biênio, conseguisse conclui-la. 
Assim, desejou a todos boas Festas, sob as bênçãos de Deus. Sequenciando, o 
Excelentíssimo Senhor Presidente iniciou a Ordem do Dia, indagando do 
Senhor Vereador Gildázio Menezes se manteria a autoria do PL nº 015/2024 ou 
se o mesmo passaria a ser subscrito por todos os Vereadores. Concordando o 
Senhor Vereador que todos o subscrevessem, passou o Excelentíssimo Senhor 
Presidente a fazer sua leitura: Projeto de Lei nº 015, de 29 de novembro de 2024, 
de autoria do Senhor Vereador Gildázio Menezes e subscrito pelos demais 
Vereadores, que denomina de “Gaudêncio Leorne Silva” a Praça de Solidão, nas 
proximidades da Capela São João Batista. Na sequência, o Excelentíssimo 
Senhor Presidente indagou dos membros da Comissão de LJR como 
manifestariam seus votos. A Comissão manifestou votação unânime pela 
aprovação matéria. Logo após, o Excelentíssimo Senhor Presidente submeteu a 
referida matéria à discussão do Plenário. Não tendo havido interesse por parte 
dos Senhores Vereadores para discuti-la, submeteu-a à deliberação do Plenário, 
em processo nominal, por quórum de maioria simples e em um só turno de 
votação, tendo sido aprovada por unanimidade. Não havendo mais matérias para 
serem lidas, discutidas e votadas, o Excelentíssimo Senhor Presidente 
agradeceu a Deus, pela sua proteção, ao público presente e aos Senhores 
Vereadores e Vereadoras, por suas presenças, e desejou a todos um feliz Natal  



  
 

 

 
 
 
e ano novo cheio de bençãos e, aos Vereadores reeleitos, um bom trabalho para 
a legislatura vindoura. Para constar, eu, _______________________________, 
Antônio Gildázio Sampaio Menezes (Primeiro Secretário), lavrei a presente ata 
que, após lida e aprovada, vai assinada por mim e pelo Excelentíssimo Senhor 
Presidente. Sala das Sessões, em 09 (nove) de dezembro de 2024. 
João Batista Viana – Presidente: 
Antônio Gildázio Sampaio Menezes – Primeiro Secretário: 


